

打造书香漯河 推进全民阅读

我市参与举办第四届“大众喜爱的50个阅读微信公众号”评选系列活动

□文/图 本报记者 齐 放
实习 生 李博昊

近年来,我市着力打造“幸福漯河书香城”,充分发挥作为中国汉字文化名城和中华文化经典诵读活动示范城市的优势,营造出全民爱读书、善读书、读好书的书香氛围。

作为全国第一个参与举办“大众喜爱的50个阅读微信公众号”评选系列活动的城市,这不但对漯河建设“书香城市”的肯定,也为推动我市开展全民阅读活动更上层楼,增添了动力和活力。

阅读 成为一种生活习惯

如今,无论是街头、河堤、游园、家庭,到处可见相约读书者的身影。大大小小、各种类型的大众读书活动,目前在我市是一种常见的普遍现象,遍布城市的角角落落。

参加读书活动的市民中,有全家参与的,有朋友互相推荐的,也有素不相识却因书结缘的,在同一爱好中,他们共同提高、共同进步、共同成长。

作为“字圣”许慎故里,我市一直注重传统文化传承,特别是将优秀传统文化教育与学校教育相结合,收到了良好的效果,为全国文明城市创建工作锦上添花。

通过大力开展“经典诵读”活动,从学校到社区、从单位到家庭,广大市民逐渐养成了爱读书的生活好习惯。

我市连续九年举办“清明祭先贤、全城诵经典”活动,连续14年举办“过端午佳节、诵中华经典、做有德之人”活动。我市还因此就开展“经典诵读”活

动情况,先后10多次在全国会议上作经验介绍,全国多家媒体从不同角度进行宣传报道,漯河的经典诵读活动在全国打响了品牌。

2018年4月21日~4月23日,我市成功举办“书香中国万里行·漯河站”系列活动。

来自人民日报、新华社、中央电视台等近30家全民阅读媒体联盟媒体机构,走进我市经济技术开发区、南街村、戏楼后街社区等地进行“六进”联合采访,挖掘全民阅读活动的先进经验和典型人物,对漯河政治、经济、文化等方面的发展成就作了全方位推介,产生了广泛的社会影响。

报社 走在倡导全民阅读前列

目前,阅读微信公众号已成为备受读者关注的阅读媒介,阅读微信公众号使大众的阅读生活有了更加丰富的内容,使得全民阅读体现出新气象。

漯河日报社与时俱进,从日报副刊孕育而生的“水韵沙澧读书会”微信公众号,已成为引领全民阅读的排头兵。而由此开展的系列活动也成为漯河人文化活动的一项盛事。

名家讲堂、文学品读、哲学研讨、书画交流、品茶赏香、吟诗作赋、影视鉴赏、剧本创作……漯河日报社组织的水韵沙澧读书会,每月举办一次沙澧大讲堂,邀请省内外知名作家、文化学者做公益讲座。

活动在推荐好书、分享读书经验和阅读体会的同时,开展以家庭教育、阅读人生、人文历史、热点关注为内容的公益讲座,带动更多人读好书、好读书、写好文、创精品,营造书香



水韵沙澧读书会举办的“中原大讲堂·沙澧讲堂”活动。

本报记者 胡鸿丽 摄

漯河氛围,提升漯河文化软实力。

经常参加水韵沙澧读书会的市民周福玲深有感触地说,报社打造的这个阅读、分享、交流平台,弘扬正能量,传递真善美,倡导读书之风,营造书香氛围,是我市不可多得的学习平台。

负责“水韵沙澧读书会”微信公众号运行和活动主办的漯河日报社水韵沙澧项目负责人陈思盈介绍,水韵沙澧读书会的起点要求很高,是以文艺界若干有学识、有经验、有热心的文化学者,作为读书会的组织者,面向社会公众、企业社团、机关学校等,全公益、全免费为主开办,并建立微信群,组织开展读书活动。活动结束后,报纸和报纸网站及报社的相关微信平台有专门的新闻报道。

目前,水韵沙澧读书会已经初步形成了独有的特色和魅力:

一是具有广泛的群众性。它面向社会,不设门槛,老少皆宜,凡钟情于读书学习的人都能参与。

二是具有灵活的开放性。它立足于本土,但也注重对外交流,尤其在聘请领读、领讲人时,既请本土的知名学者,也请外地的专家学者,从而在更宽阔的视野上吸纳精华。



市第二实验小学组织的学生读书活动。



市总工会组织的社区阅读活动。

天气预报

市气象局提供

今天 多云到阴
13℃~20℃

明天 多云转晴
12℃~24℃

后天 晴间多云
14℃~29℃



距第十七届中国(漯河)食品博览会开幕

还有 9 天

(下转03版)